

Oponentní posudek vedoucího bakalářské práce na práci

**Zdeňka Petra**

Na téma: **Historie, význam a požadavky na současný stejnokroj vězeňské služby v České republice.**

Bakalářská práce se zabývá problematikou vzhledu a funkčnosti současného stejnokroje pro vězeňskou službu. V úvodní části je velmi podrobně popsán historický vývoj tohoto stejnokroje. V další části práce jsou popsány jednotlivé druhy stejnokrojů podle účelu a příležitosti použití. Tato kapitola dokonale analyzuje současný stav uniforem u vězeňské služby v České republice. Jednotlivé typy stejnokrojů jsou kompletně popsány včetně doplňků a možných kombinací.

V kapitole porovnávání uniforem mezi vybranými státy jsou porovnávány stejnokroje nejen vězeňské služby ale i armády. Z výsledků porovnávání však nevyplývají žádné konkrétní závěry. Naopak ze zpracovaného dotazníkového průzkumu jsou závěry vyjádřeny jasně a srozumitelně, jak formou grafickou tak i tabulkovou. Negativní názor na vzhled uniforem je velmi výrazný zejména u žen a mladší generace. V případě podrobnějšího průzkumu by mohly být specifikovány konkrétní části stejnokroje navržené k inovaci. Přesto má tato část vysokou hodnotu, protože byla zpracována na více místech, čímž získala větší objektivitu. Tato část práce může být i přínosem pro praxi při inovaci stejnokrojů

V závěrečné části práce je zpracován návrh technické dokumentace na dámské šaty sportovního typu, které by měly doplnit stejnokroj vězeňské služby. Vzhledem k tomu, že se jedná pouze o návrh, je možné považovat toto řešení za splněné. Není zde však dodržena odborná terminologie podle oděvního názvosloví. Jako příklad uvádím často se opakující rozžehlení švů, které nelze rozžehlit. Rozžehlit lze pouze švové záložky, protože šev je místo spojení. Vyskytuje se zde více odborně hovorových výrazů, které jsou sice srozumitelné ale terminologicky ne zcela správné což snižuje hodnotu práce.

Obsah bakalářské práce zcela odpovídá zadání ve všech dílčích bodech. Práce je doplněna pro názornost značným počtem obrázků a grafů. S ohledem na náročnost zadání odborným znalostem, přístup studenta ke způsobu zpracování a uvedeným připomínkám, doporučuji bakalářskou práci k obhajobě a hodnotím ji stupněm:

„velmi dobře“

V Prostějově 23.5.2011

  
Ing. František Havlíček